

武汉：“市民下乡”热潮涌动

有的是普通市民下乡抱团养老，有的是利用民房开民宿、农家乐等经济实体，有的是知识分子下乡开书院，还有企业家下乡发展乡村旅游、打造旅游小镇

本报记者 张翀

武钢村、画家村、国学村……近来，武汉一个个平静的乡村，因为大量市民下乡租房而热闹起来。在农村人口涌入大城市的同时，他们在农村的老房子却开始被城里人“占领”。

清晨6时，在新洲区道观河风景区汉子山村，晨曦在树林间透出第一束光，树叶上的露水还未褪去，64岁的武钢退休工人谌鄂湘的一天已开始了：起床、喂鸡、喂鸽子，将羊儿放到山间。“我们是为了自然环境而来。”谌鄂湘说。

5年来，一直有人陆续住进汉子山村，主要是企业、机关的退休工人和干部。自今年4月武汉启动“市民下乡”活动以来，前往农村租房养老的人就更多了，谌鄂湘“朋友圈”里小伙伴的数量也迅速增长。据他介绍，汉子山村周边住了24户，有的是合租在一起，年龄大约在55岁到65岁之间，常住的约有12名老人，其他的则是“平日在城里带孙子，周末过来住一住”。

该村支书吴杏革介绍，汉子山村位于新洲道观河景区，是一个贫困村，村民们大多在

外打工，222户村民有102户空闲房屋可供出租，现在已出租的空闲农房约为15户。通过出租农房，增加了村民的财产性收入，来这儿的城里人，还帮村民们为滞销的山货找销路。

在新洲区徐治培，这里已成一个文艺范十足的美丽乡村，徐治培吸引了多名画家前来旅居、创作、办画展，也吸引众多游人观赏。在徐治培82号一处闲置的农房，下乡的自由画家陈莉在这里办了一个小型画展，下乡居住的两个多月时间里，她先后创作了22幅作品。灰灰的墙、青青的瓦、蜿蜒的小路、绿色的农田、忙碌的农户……

梁子湖边的江夏区五里界街童周岭村小朱湾，也是“市民下乡”的热门之地，这里的房屋统一为传统荆楚民居建筑，黑瓦白顶、飞檐翘角，村里仿古砖铺成步道，庭院露台古色古香。别致的风景吸引了华中师范大学国学院副教授许刚落户。

“第一次来时，我挺震撼，觉得这就是我想要的地方。”许刚说，为了普及国学，他这几年在国内到处办讲座，一直想找一个城市周边的乡村，既可作为自己讲学的场所，也是城市生活外的“桃源”。这一愿望去年在小朱湾

得以实现。书院是一栋两层小楼和一座带露台的房屋围成的一个小院，占地约500平方米，院内还设有回廊。

据了解，隐居乡村的市民目的各不相同，有的是普通市民下乡抱团养老，有的是利用民房开民宿、农家乐等经济实体，有的是知识分子下乡开书院、国学院，还有企业家下乡、能人下乡，发展乡村旅游，打造旅游小镇。

市民刘桂花是一位“民宿控”，心中一直有一个梦想：开一家民宿客栈。近日，刘桂花跟随“市民下乡团”在武汉木兰山胜天村、木兰村踩点，又自己开车跑了很多地方。现在她打算在木兰风景区周边选一个点做民宿，预计投资会达到300万元。

据武汉市农委相关负责人介绍，自今年4月武汉启动“市民下乡”活动以来，目前已收集有出租意愿的农村空闲农房信息1083条，供求信息86条，签订空闲农房租赁协议农户达到500户，年租金近800万元。

对于越来越多市民下乡生活，武汉市持鼓励态度，继今年4月出台“市民下乡”“黄金20条”后，6月12日又完善了“市民下乡”助脱贫攻坚新政，对租用贫困村空闲农房，符合政

策的，奖补从原来的8万元提高到20万元。

新政降低了获得奖补的门槛。此前，对于个人到贫困村创业养老，因未达到规模，难以享受到政策奖补。而现在，以租赁、合作方式利用贫困户空闲农房休闲养老、协议期在10年以上的，对改善房屋居住环境投资，可以有1万元的奖励。对农村“户厕”改造，规定市级和村级按照各800元给予奖补。

据武汉市农委主任谭本忠介绍，目前武汉农村长期空闲农房11.6万套中，贫困户空闲农房约6600套，占贫困户房屋总数的13.3%。由于贫困户空闲农房具有其特殊性，为鼓励引导“市民下乡”到农村，特别是到贫困村以租赁、合作方式利用贫困户空闲农房，帮助贫困户增加财产性收入，脱贫致富。在政策支持上必须更加优惠，资金投入上必须更加增强。

谭本忠表示，武汉市农委将对武汉现有271个贫困村空闲农房进一步摸底，了解贫困村、贫困户的合作意愿和市民的投资需求情况。届时，空闲农房信息将通过武汉市农村综合产权交易所网站、“武汉农业”公众微信号公布。

国办将“放管服”改革专项督查发现问题全部纳入国务院第四次大督查推动整改落实

紧盯督查问题不放
推动改革持续深化

新华社记者

为确保“放管服”改革各项政策措施落地见效，按照李克强总理重要指示精神，今年3月至5月国办组织开展了专项督查。督查坚持问题导向和目标导向，在部署31个省(区、市)和57个国务院相关部门开展全面自查的基础上，国办于5月中旬派出10个督查组赴10个省(市)的36市65县(区)开展了实地督查；同时，按照“开门搞督查”的思路，在中国政府网开通“我为督查提建议”专栏，通过网络渠道广泛听取群众意见，征集问题线索。“对群众反映的问题线索，我们逐条进行了梳理，对有些要素不全的线索又通过电话向反映的群众进行了深入了解。”国办督查室工作人员介绍，“初核后的线索全部交由国办派出的督查组进一步实地核查，确实存在问题的当场督促地方整改。”

实地督查过程中，各督查组聚焦重点内容，主动倾听市场主体和群众呼声，查明暗访政务服务大厅等公共服务机构200余个，召开专题座谈会170场，随机走访企业297家，访谈群众1500余人，深入了解“放管服”改革政策措施落实中存在的问题，充分听取各方面的意见建议。督查发现，近年来“放管服”改革已成为各级政府的广泛共识和一致行动，改革取得显著成效，但取消下放行政职权、加强事中事后监管、清理规范中介服务等改革政策在一些基层落实还不够到位，法规修订、信息共享等配套措施亟待完善，影响了改革红利的持续释放。通过汇总督查发现的问题，共梳理出8个方面28个共性问题，和涉及16个省(区、市)及30个国务院部门的102个具体问题。

按照李克强总理6月13日在全国深化简政放权放管结合优化服务改革电视电话会议上“对发现的问题，要‘动真格’，整改，敷衍塞责、延误改革、整改不力的要严肃问责”的重要指示精神，为推动上述问题整改落实到位，持续深化“放管服”改革，近日国办部署各地区、各部门针对专项督查发现的共性问题深入开展自查自纠，对102个具体问题逐项核查整改，要求相关情况作为国务院第四次大督查报告的重要内容报国务院。国务院第四次大督查将对自查自纠和核查整改情况进行重点督查，并创新工作机制，让企业和群众评判改革成效，对“放管服”改革政策措施不落实、问题整改不力的将进行严肃问责。

(新华社北京6月18日电)

《军营理论热点怎么看·2017》印发全军

新华社北京6月18日电 经军委领导批准，《军营理论热点怎么看·2017》日前印发全军。

为把学习贯彻习主席系列重要讲话精神特别是国防和军队建设重要论述不断引向深入，大力营造迎接党的十九大胜利召开的浓厚思想理论氛围，帮助官兵进一步打牢维护核心、听从指挥的思想政治基础，凝聚拥护改革、支持改革、落实改革的意志力量，中央军委政治工作部宣传局组织撰写了通俗理论读物——《军营理论热点怎么看·2017》。本书着眼服务党、国家和军队建设

大局，紧密联系国内外形势发展变化，突出军队规模结构和力量编成改革这条主线，聚焦官兵关心关注的热点问题，作了深入浅出的阐释解读，问题导向鲜明、说理比较透彻、文风清新朴实，具有较强的针对性和可读性，是部队开展理论学习和思想政治教育的重要辅助材料。

据悉，2008年以来，《军营理论热点怎么看》每年推出一本，连续多年被中宣部、国家新闻出版广电总局评为全国优秀通俗理论推荐读物，已成为军队弘扬主旋律、传播正能量的品牌读物。

浙江公车统一喷涂标识和监督电话

本报讯 (记者邹倜然 通讯员夏震)记者日前从浙江省信局了解到，除有保密要求的车辆外，浙江全省各级党政机关公车的两侧要统一喷涂公车标识和“12345”监督电话。群众若发现公车私用、违规换用占用、私停私放等使用违规违法情况，可拨打“12345”热线投诉举报。

根据相关通知要求，需要进行统一标识化喷涂工作的公车包括：全省各级党委、人大、政府、政协、审判、检察机关，各民主党派机关和工商联，参照公务员法管理的人民团体、群众团体、事业单位公车改革后核定保留

的车辆；全省各级各类非参照公务员法管理的事业单位公车改革后保留的车辆。涉及国家安全、侦查办案等有保密要求的车辆除外。

机要应急调研用车、特种专业技术用车喷涂“公务”字样，并附监督电话“12345”。执法执勤用车，按相关管理办法和规定喷涂统一标识图案。尚未规定统一标识图案的部门，先喷涂“执法”字样及监督电话“12345”作为过渡，事业单位改革后保留的业务用车、特种专业技术用车等车辆，喷涂单位名称，并附监督电话“12345”。

郑州建立建筑市场诚信“红黑榜”

以此作为市场准入、资质资格管理的重要依据

本报讯 (记者余嘉熙)日前，郑州市城乡建设委员会发布了《郑州市建筑市场诚信建设“红黑榜”发布制度(试行)》(以下简称“制度”)。今后，该市建设行政主管部门将按照守信激励和失信惩戒的原则，每季度发布一次建筑市场企业诚信“红黑榜”，并以此作为市场准入、资质资格管理、评先评优等的重要依据。

记者注意到，“红黑榜”的信息采集和发布，实行分级分类负责的原则。市建委负责市级“红黑榜”发布制度的建立和组织实施，对各县(市)区建设行政主管部门“红黑榜”的发布实施监督检查；各县(市)、区建设行政主管部门参照市建委“红黑榜”发布制度，负责实施本行政区域内“红黑榜”发布。

根据《制度》，凡是受到市级以上政府和省

级以上建设行政主管部门表彰的；承接该市行政区域内工程项目获得省级以上建设工程质量安全、勘察设计等奖项的；获得省部级以上专利和科技进步等奖项的，编制省部级工程建设标准及规范的；被列为省部级以上示范项目的；响应政府号召，参加抢险救灾的企业，将被评为诚信企业，列入“红榜”，公布期限为3年。

存在以下行为之一的，将被列为失信企业并列入“黑名单”，建设单位将建设工程违法发包的；承包单位将承包的工程(业务)转包、转让或者违法分包的；伪造资质证书，其他许可证件和注册证书及业绩的；无施工许可证擅自开工且拒不停工整改的；发生较大及以上质量安全事故的；瞒报、谎报或故意迟报质量安全事故的；扬尘治理不力、造成严重影响的。

存以下行为之一的，将被列为失信企业并列入“黑名单”，建设单位将建设工程违法发包的；承包单位将承包的工程(业务)转包、转让或者违法分包的；伪造资质证书，其他许可证件和注册证书及业绩的；无施工许可证擅自开工且拒不停工整改的；发生较大及以上质量安全事故的；瞒报、谎报或故意迟报质量安全事故的；扬尘治理不力、造成严重影响的。

坚守，为了民族的机器人产业

部识别与情感判断的关联上还面临困难。如

何让机器人理解人的情感，是一个重点课题。

而作为与市场对接的科技工作者，他必

须在第一时间识别出使用者的“脸色”。李瑞

峰坦言，看别人脸色的确让人不舒服，但他每

次在遇到问题的时候总要提醒团队成员：“理

解用户的感情，多沟通，尽快解决问题。”

某次与国内知名汽车厂商合作时，对方

需要的重载焊接机器人即将投入使用，却在

实际操作中出现一个怪现象——机器人的手

臂经常会突然停止工作。

李瑞峰一条线一条线地摸排。一个细节

一个细节地核对图纸，都没有发现问题。最

后他发现，原来是机器人的两个控制柜之

间的电缆在地上被人踩来踩去，发生了一条线

的“虚接”。

尽管结果让人有点哭笑不得，但是李

瑞峰丝毫不敢懈怠。“要想在竞争中胜出，除

己想办法。

王力是哈尔滨工业大学博士二年级的学

生，师从李瑞峰两年来，她最大的感受就是老

师的严谨与认真。

“李老师很忙，但还是经常把我们几个博

士生叫到一起开会，听听我们最近的研究推

进情况。”王力回忆说，李老师每次都会强调

“认真”“严谨”。要求每个数字都要经得起推敲，就连论文格式等小问题也从不放过。

“我们的研究，有时候就像在森林里找宝

藏，盲目寻找很可能一无所获。李老师给

的指导，既让我们少走冤枉路，又不失苦苦探

寻、发现后带来的乐趣。”王力说。

“必须要培养年轻科研人员的动手能力

以及解决问题的勇气。”李瑞峰认为，在机

器人行业，不是把某件事情重复性地做好就

是成功，面对不断涌现的问题要善于攻坚克难，

助力民族机器人产业发展壮大，与世界比肩、

与时代同行。

“这是我们机器人行业的工匠精神所在。”李瑞峰说。

秦皇岛开发区打造“互联网+政务服务”平台

本报讯 (特约记者朱润胜 通讯员邵金海 李雷)近日，在秦皇岛经济技术开发区东区政务服务中心的“咨询服务”窗口前，当地居民赵建强拿着厚厚的一叠材料，申请办理食品销售类经营许可证。在10多分钟的时间里，窗口工作人员把他提供的所有纸质材料进行了扫描和拍照，并通过网络上传到“网上办事大厅系统”，等待后台工作人员的审核。如顺利通过，3天内他就能拿到食品经营许可证了。

近年来，秦皇岛经济技术开发区将“互联网+政务服务”作为行政审批制度改革新点，实现部门间数据共享。从今年2月15日起，开发区行政审批局自主开发了“网上预审”平台，目前可完成食品、卫生、农牧等多个领域的审批业务。下一步，还将逐步实现其他70多项审批业务的网上预审工作，东区的企业可以随时在“家门口”近距离享受“互联网+政务服务”的便利。

(上接第1版)

后来，在一无图纸、二不能拆卸的情况下，他们就靠用手摸、用尺量、用心猜，造出了和外国几乎一样的机器人。

那段时间，从哈尔滨到长春，他坐着绿皮

车来回了四五十次。

在这个过程中，蔡鹤皋院士和他一起来

到赵建强拿着厚厚的一叠材料，申请办理食品

销售类经营许可证。在10多分钟的时间里，窗

口工作人员把他提供的所有纸质材料进行

了扫描和拍照，并通过网络上传到“网上办

事大厅系统”，等待后台工作人员的审核。

李瑞峰在多个讲座中提到，机器人在人的面

等生活化、服务性领域。

“机器人研究一般分为工业机器人与服

务机器人两类。这么多年来，工业机器人我始

终没有放弃，但服务机器人在我们日常生活

中也越来越重要。”李瑞峰说。

在哈尔滨工业大学机器人研究所一楼的

一个银白色的机器人显得有些陈旧，但这

是当年李瑞峰的合作社采取的是“136”

模式。即公司将价格7000元左右的育肥牛发

放给农户育肥，半年后公司以1.3万元至1.4万

元的价格回收，除去成本后可产生大约7000

元的利润。村集体获利： $7000 \times 10\% = 700$ 元；公

司获利： $7000 \times 30\% = 2100$ 元；农户获利： $7000 \times$

$60\% = 4200$ 元。